HECE BILGISI

Agzin bir hareketiyle soylenen sese ya da ses topluluguna denir.
HECELERIN OZELLIKLERI
Ben ornek verdim. Diger 6rnekleri siz vazin liitfen.
» Bir harfli heceler : a, , , , , , , (Sesli harfler aym1 zamanda hecedir.)

» iki harfli heceler : al, el, ol, oz,

» Uc harfli heceler : alt, ort, c¢ik, koz,

» Dort harfli heceler : Mert, dert, mart, sart,

¥ Asagidaki sozciikleri ornekteki gibi hecelerine ayirimz.

BUNU BILELIM : Her hecede sadece bir sesli harf bulunur. 1
kelebek = ke — le — bek karinca =
semsiye = patates =
salyangoz = Trabzon =
kamyonet = program =
ilkogretim = bah¢ivan =

% Asagidaki resmini gordiigiinliz varliklarin adlarini olusturan hecelerden unutulanlari, bos kutulara yazip
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1 BUNU BILELIM : Bir sézciigiin kag heceden olustugunu bulmak i¢in o sdzciikteki sesli (iinlii)

harfleri sayabiliriz. Ornek : A —ta—tiirk =» 3 hece
% Asagidaki sozciiklerin hece sayillarimi yazimiz.
bilgisayar = 4 | istanbul > Cumhuriyet =
diiriist > calisiyorum = ziirafa >
merdiven = mevsim > arkadaslarimla =

¥ Asagidaki ¢igeklerin yapraklarinda karisik olarak verilmis hecelerden sézciikler olusturup piramide
yerlestiriniz. Her bir ¢igegin yaprak sayis1 piramidin bir basamagindaki kutu sayisina esittir. (Ornegi
inceleyiniz.)




Mikrobun Etkileri
Mikrop. cépler arasinda yasiyordu sirada sokakta oynayan cocuklarin topu
coéplige kact. Mikrop,hemen topun Uzerine cikti. Sonra da topu alan Ahmetin eline gecti.
Ahmet eve déndiginde ellerini ykamadan yemege oturdu.Mikrop,Ahmetin elinden
ekmege gecerek viicuduna girdi gece Ahmet cok hastalandi. Babasi doktor cagirdi. Doktor
Ahmete, okulda asi olup olmadigini sordu. Ahmet igneden korktugu icin asidan kacmist.
Ama simdi tam on igne olmasi gerekiyordu. Ahmet igneleri olunca iyilesti. Artk temizligin

ve asinin énemini anlamisti.

Asagidaki ctimleleri metne gére tamamlayiniz

1 Mikrop........coooo yasiyordu.

2Ahmet ... yemege oturdu.

3.Ahmet hastalaninca babasi ...................... cagirdi.

4 Ahmet okuldan ... kacmisti.
S.Ahmet iyilesmek icin ... oldu.

6. Ahmet arttk ... énemini anlamisti.

Dogru mu, Yanlis mi?

Coplige kacan topu Ahmet ald.

Ahmet, yemege oturmadan énce ellerini ykad..

()
()
() Ahmet temizlige cok fazla 6nem vermeyen bir cocuktu.
( ) Ahmet okulda tim asilarini olmustu.

()

Ahmet hastalaninca babasi doktor cagird:.

Asagidaki soru ve yanitlari eslestiriniz

; Mikrop nerede yasiyordu? On igne oldu.
___________________________________________ ; i eeeesssssssssmnnnreerreeeenanassssnnnnnnnnsd
f;f:l;rlgp Ahmetin vicuduna nasil Caplikte yasiyordu. .’
Ahmetmcmamolmomlstl? Ellerini ykamadan tutup yedigi ekmekle girdi.
____________________________________________ J RN
Ahmet iyilesmek icin neler yapt? igneden korktugu icin asi olmarmisti.
........................................... ’ R




DESTE VE DUZINE KAVRAMI

Hacivat : Karagézim duydum ki deste ile diizineyi égrenmissiniz okulda.
Séyle bakalim hangisi kac tane nesneden olusur?

Karagéz : Bunda bilmeyecek ne var. Biri 1 O tane digeri 1 2 tane.

Hacivat : Ben de onu soruyorum ya, hangisi 1 O tane hangisi 1 2 tane.

Karagéz : Bunu bebekler bile bilir. Az harfle yazlan az sayda, ¢ok harfle yazilan cok

sayida olur.

Deste : 1 O tane Duzine : 1 2 tanedir.

Hacivat : Ooo, aferin neler de bilirmis.

Karagéz : Kim delirmis. Agzini topla. Ben desteyle dizinenin atismasini da bilirim.

@) )]
[ Akilda kolay kalinm. J D Duzinedir benim de adim. J

Destedir benim adim. Senden de 2 fazlayim.

Hacivat : igi iyi glzelce &grenmissin. Bunlari sakin unutma.

4 N\ N\
Ayni cins 10 tane nesne bir Ayni cins 12 tane nesne bir
olusturur. olusturur.
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**Asagidaki sekilleri inceleyin, bosluklan doldurun. Ugiinci tablodaki eksik sekli tamamlayin litfen.
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10 tane top 12 tane elma 10 tane yildiz
1 top 1 elma 1 yildiz

*** Elmalann 1 destesini kirmiziya, 1 duzinesini da sariya boyayin litfen.
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ik Asagidaki bosluklar doldurun Litfen.

¥ 2 destede _______ nesne bulunur.

v 1 desteye _______ eklersem 1 duzine olur.

v 2 dizine _______ tanedir.

v Ahmetin 1 dizine kalemi vardi. Annesi de ona 6 kalem verdi. Ahmetin ______ kalemi
oldu.

skx |Umcelerdeki bosluklar uygun sayi ve sézciklerle tamamlayn litfen.
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xxx Dogru bilgi verilen timcelerin cicegini yesile, yanls bilgi verilen timcelerin cicegini
kirmiziya boyayin litfen.

9 silgiye 3 silgi eklersem bir deste olur.

% 1 dtizine bardak, 1 deste bardaktan 2 tane fazladr.
% 22 kaleme 8 kalem daha eklersem 3 deste kalem olur.
% Bir dizine 1 O, bir deste 1 2 nesneden olusur.

% 15 yumurtanin 3 tanesi kinlirsa bir diizine yumurta kalir.

BUNU BiLELIM 1!
Deste ve diuzine ayni cins nesnelerden olusur.




